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九年级数学试卷

（满分150分 、时间120分钟） 

一、选择题（本大题共有8小题，每小题3分，共24分．在每小题所给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母代号填在答题纸相应格子里）

1. 在
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中，x 的取值范围是

A.  x≥2     B. 
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2. 下列根式中，与
[image: image5.wmf]3

 是同类二次根式的是

A.   eq \r(24) 

B.  eq \r(12) 

C.    
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D.  eq \r(18)  

3. 一次函数y＝2x+3的图象沿
[image: image7.wmf]y

轴向下平移2个单位，所得图象的函数解析式是（   ）

A． y＝2x－3　　　　B. y＝2x+2　　　　 C. y＝2x+1　　 　D. y＝2x

4. 某一天的温差为11℃，最高气温为t℃，则最低气温可表示为

A. (11+t)℃    B. (11-t)℃     C. (t-11)℃     D. (-t-11)℃

5. 下列四个命题：①直径是弦；②经过三个点一定可以作圆；③正六边形是轴对称图形．其中正确的有

A．0个         B．1个        C．2个           D．3个

6．下表记录了甲、乙、丙、丁四名跳远运动员选拔赛成绩的平均数[image: image8.png]


与方差s2：

	
	甲
	乙
	丙
	丁

	平均数[image: image9.png]


（cm）
	561
	560
	561
	560

	方差s2（cm2）
	3.5
	3.5
	15.5
	16.5


根据表中数据，要从中选择一名成绩好又发挥稳定的运动员参加比赛，应该选择
A.甲           B.乙           C.丙             D.丁
7. 下面是李刚同学在一次测验中解答的填空题，其中答对的是

A. 方程x(2x－1)＝2x－1的解为x＝1  
B. 若x2+2x+k=0的一个根为1，则
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C.若x2=4，则x＝2                 
D.若分式
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2

3

2

－

＋

－

x

x

x

的值为零，则x＝1，2

[image: image59.png]


8．如图1所示，一只封闭的圆柱形水桶内盛了半桶水（桶的厚度忽略不计），圆柱形水桶的底面直径与母线长相等，现将该水桶水平放置后如图2所示，设图1、图2中水所形成的几何体的表面积分别为S1、S2，则S1与S2的大小关系是

S1≤S2  

B．S1<S2  

C．S1>S2  

D．S1≥S2
二、填空题（本大题共有10小题，每小题3分，共30分．不需写出解答过程，请把答案直接填写在答题纸相应位置上）

9．已知
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的值为   ▲  _.
10．当x  ▲  时，分式
[image: image14.wmf]x
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有意义．            
11．在今年“全国助残日”捐款活动中，某班级第一小组7名同学捐款的数额分别是（单位：元）50，20，50，30，25，50，55，这组数据的中位数是   ▲  _．
12.顶角为36°的等腰三角形底边 与腰之比约为   ▲  _
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13.将量角器按如图所示的方式放置在三角形纸板上，使顶点C在半圆上，点A、B的读数分别为1000、1500，则∠ACB的大小为___▲___度. 
[image: image15.png]




 INCLUDEPICTURE "http://www.yitiku.cn/uploads/word_import/images/325/1453882958Wi7yoTfzynoXuQboxRbx.jpg" \* MERGEFORMAT [image: image16.jpg]
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　　　第13题图　　   　第15题图　    第17题图
第18题图　
14.若正多边形的一个外角是45°，则该正多边形的边数是_ ▲______．

15.如图，圆锥体的高
[image: image18.wmf]3
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，则圆锥体的侧面积为   ▲  _
[image: image20.wmf]2
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．
16．从一副拿掉大、小王的扑克牌中，抽取一张，抽到红桃的概率是  ▲      。
17．如图，在△ABC中，AB=BC=6，AO=BO，P是射线CO上的一个动点，∠AOC=60°，则当△PAB为直角三角形时，AP的长为   ▲   ．

18．如图，A（1，0），B（0，1），若△ABO是一个三角形台球桌，从O点击出的球经过C、D两处反弹正好落在A洞，则C的坐标是  ▲   ．
三、解答题（本大题共有10小题，共96分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）

19．计算：（每小题5分，计10分）

（1） 
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（2） eq \r(a)（ eq \r(a)＋2）－ a2b) eq \f(, eq \r(b))

20. （每小题5分，计10分）

（1）解方程： 
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（2）先化简，再求值，
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其中
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21．(6分) 已知：关于x的方程
[image: image25.wmf]2

210

xkx

+-=


⑴求证：方程有两个不相等的实数根；

⑵若方程的一个根是－1，求另一个根．
22. （8分） 如图,已知在等腰△ABC中,∠A=∠B=30°,过点C作CD⊥AC交AB于点D.

(1)尺规作图：过A，D，C三点作⊙O（只要求作出图形，保留痕迹，不要求写作法）；

(2)求证：BC是过A，D，C三点的圆的切线；

23. （8分）甲、乙、丙、丁四名同学进行一次乒乓球单打比赛，要从中选两位同学打第一场比赛．
（1）若由甲挑一名选手打第一场比赛，选中乙的概率是多少？（直接写出答案）
（2）任选两名同学打第一场，请用树状图或列表法求恰好选中甲、乙两位同学的概率。
24.（10分）“低碳环保，你[image: image26.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




我同行”．两年来，盐城市区的公共自行车给市民出行带来切实方便．电视台记者在某区街头随机选取了市民进行调查，调查的问题是“您大概多久使用一次公共自行车？”，将本次调查结果归为四种情况：A．每天都用；B．经常使用；C．偶尔使用；D．从未使用．将这次调查情况整理并绘制如下两幅统计图： 
[image: image62.png]



根据图中的信息，解答下列问题：
（1）本次活动共有   ▲   位市民参与调查；
（2）补全条形统计图；

（3）根据统计结果，若盐城市区有46万市民，请估算每天都用公共自行车的市民约有多少人？
25．(10分) 现代互联网技术的广泛应用，催生了快递行业的高速发展，据调查，大丰区某家小型“大学生自主创业”的快递公司，2016年七月份与九月份完成投递的快递总件数分别为10万件和12.1万件。现假定该公司每月的投递总件数的增长率相同：
（1）求该快递公司投递快递总件数的月平均增长率；
（2）如果平均每人每月最多[image: image27.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




可投递快递0.6万件，那么该公司现有的21名快递投递业务员能否完成2016年十月份的快递投递任务？

26. （10分）联想三角形外心的概念，我们可引入如下概念。

定义：到三角形的两个顶点距离相等的点，叫做此三角形的准外心。

举例：如图1，若PA=PB，则点P为△ABC的准外心。

应用：如图2，CD为等边三角形ABC的高，准外心P在高CD上，且PD=
[image: image28.wmf]1

2

AB，求∠APB的度数。

探究：已知△ABC为直角三角形，斜边BC=5，AB=3，准外心P在AC边上，试探究PA的长。

[image: image29.png]B




27. （12分）如图，在直角坐标平面内，函数 eq \a(y=\f(m,x)(x>0，m是常数)) 的图象经过A(1，4)，B(a，b)，其中a>1．过点A作x轴垂线，垂足为C，过点B作y轴垂线，垂足为D，连结AD、DC、CB．
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（1）若△ABD的面积为4，求点B的坐标；

（2）求证：DC∥AB；

（3）四边形ABCD能否为菱形？如果能，请求出四边形ABCD为菱形时，直线AB的函数解析式；如果不能，请说明理由．
28．(12分)如图，已知AB是⊙O的直径，AB=8， 点C在半径OA上（点C与点O、A不重合），过点C作AB的垂线交⊙O于点D，联结OD，过点B作OD的平行线交⊙O于点E、交射线CD于点F．
（1）若[image: image30.png]


，求∠F的度数；（2）若CO=3，求EF的值；
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（3）设点C关于直线OD的对称点为P，若△PBE为等腰三角形，求OC的长．
九年级上期第二次调研卷参考答案及评分标准

一、选择题：（每题3分，共24分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	B
	C
	C
	C
	A
	B
	A


二、填空题：（每题3分，共30分,若是两解，少一解扣1分）

9． 2  .10. X≠0.11.50  ．12.  0.618  ．  13.25  ．

 14.8 ． 15.2π．  16.
[image: image31.wmf]4
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． 17.
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．  18.（
[image: image33.wmf]3
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三、解答题：（分步得分）

19．（1）0-----（3+2分）；（2）
[image: image34.wmf]a

2

-----（3+2分）

20．（1）x1=3,x2=-1  （3+2分）  (2) 
[image: image35.wmf]1
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  ，
[image: image36.wmf]3

3

（3+2分）

21.(1)略（3分）（2）
[image: image37.wmf]2

1

（3分）

22．略--------（4+4分）
23.（1）∵共有乙、丙、丁三位同学，恰好选中乙同学的只有一种情况，
∴P（恰好选中乙同学）=[image: image38.png]


       --------------3分
（2）画树状图得：

∵所有出现的等可能性结果共有12种，其中满足条件的结果有2种．
∴P（恰好选中甲、乙两位同学）=[image: image39.png]


．-------------8分
24.（1）30÷15%=200(人)；-----------------3分
（2）如图；             ------------------6分
（3）46×5%＝2．3（万人）．
答：估计每天都用公共自行车的市民约为2．3万人--------------10分．

25.（1）设该快递公司投递总件数的月平均增长率为x，得 10（1+x）2=12．1， 
解得x1=0．1，x2=﹣2．2（不合题意舍去）．
答：该快递公司投递总件数的月平均增长率为10%；        -----------------6分
（2）今年6月份的快递投递任务是12．1×（1+10%）=13．31（万件）．
∵平均每人每月最多可投递0．6万件，
∴21名快递投递业务员能完成的快递投递任务是：0．6×21=12．6＜13．31，
 ∴该公司现有的21名快递投递业务员不能完成今年6月份的快递投递任务----10分
26.解：①若PB=PC，连接PB，则∠PCB=∠PBC，

∵CD为等边三角形的高，∴AD=BD，∠PCB=30°，

∴∠PBD=∠PBC=30°，∴PD=
[image: image40.wmf]3

3

DB=
[image: image41.wmf]3

6

AB，与已知PD=
[image: image42.wmf]1

2

AB矛盾，∴PB≠PC，

②若PA=PC，连接PA，同理可得PA≠PC，

③若PA=PB，由PD=
[image: image43.wmf]1

2

AB，得PD=BD，

∴∠APD=45°，故∠APB=90°；------------------------------------------------------4分

探究：解：∵BC=5，AB=3，

∴AC=
[image: image44.wmf]2222

BCAB534
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，

①若PB=PC，设PA=x，则
[image: image45.wmf]222
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∴
[image: image46.wmf]7
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，即PA=
[image: image47.wmf]7
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，

②若PA=PC，则PA=2，

③若PA=PB，由图知，在Rt△PAB中，不可能。

故PA=2或
[image: image48.wmf]7

8

。---------------------------------------------------10分

27. （1）则点B的坐标为（3，
[image: image49.wmf]3

4

）---------------4分

   （2）证明：由C（1，0），设D（0，b），
则直线DC的斜率为kDC=
同理，根据A（1，4），（a，b），可得直线AB的斜率为kAB=
∵点B在反比例函数图象上，有ab=4，
∴kAB==kDC，
则DC∥AB；                    ---------------8分


（3）四边形ABCD能为菱形，而四边形ABCD的对角线互相垂直，
故当ABCD是平行四边形时，四边形ABCD就是菱形，
由（2）得DC∥AB，要使ABCD是平行四边形，只需DC=AB，
则点为B（2，2）时，四边形ABCD为菱形时，
此时直线AB的斜率为kAB=-2，得AB方程为y-2=-2（x-2），即y=-2x+6，
则所求函数解析式为y=-2x+6．     ---------------12分

28.（1）∠F=30°           -----------3分
（2）EF=
[image: image50.wmf]3

10

           --------------7分

（3）∵∠COD=∠OBE，∠OBE=∠OEB，∠DOE=∠OEB，∴∠COD=∠DOE，
∴C关于直线OD的对称点为P在线段OE上，----------------（8分）
若△PBE为等腰三角形，设CO=x，∴OP=OC=x，则PE=OE-OP=4-x，
由（2）得：BE=2x，
①当PB=PE，不合题意舍去；----------------------（9分）
②当EB=EP，2x=4-x，
解得：x=[image: image51.png]4



，-----------------（10分）
③当BE=BP，作BM⊥OE，垂足为M，
∴EM=[image: image52.png]1



PE=[image: image53.png]x



，∴∠OEB=∠COD，∠BME=∠DCO=90°，
∴△BEM∽△DOC，∴[image: image54.png]BE _EM
DO OC



，
∴[image: image55.png]=%
|l



，整理得：x2+x-4=0，解得：x=[image: image56.png]17




（负数舍去）．
综上所述：当OC的长为[image: image57.png]4



或[image: image58.png]17




时，△PBE为等腰三角形．--------（12分）

(第8题图)
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